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®OEMA A

Al InueoTe Mo amo T MAQAKATW QLUOKA HeYEOT etvat HOVOHETOA KAl
TIOLX DIAVUOUATIKA:

a) pala (povopeto péyefog: apkel va Move MOoa KIAQ elvat .. 2 KIAG,
dev éxeL vonua va daoovpe katevOuvon)

B) gootio (novopeToo peyeBoc: agkel va tovpe ooo etvat m.x. 2 Coulomb,
dev éxeL vonua va dwoovpe katevOuvvon.)

YHMEIOQYXH: Eva cwpatidw mov €xet pala kot oQTio Hmoel va kKiveltalm
va etva axtvnro. Ot évvoleg TG palag Kat Tov ooTtiov dev ovoxetiCovtal
pe v kivnon tov, aAA& etvat Quotkéc moodtnTeg oL XapakTnEilovv To
o To cwpartidio. H kivnon meoryoapetal pe dAAAx puoka pey€on, omwg
elvaL N taxvTTA KAL 1) emtdxvvor) (ta omola efvat dixvuopatika pey£0n).

v) dvvaun (daxvvopaTiKo pHéye0og: dev apkel vaw TOVLLE TTOOO €lval TO HETEO
g 1.X. 200 Newton, aAA& moémel vae dwoove Kat TNV KatevOvvor) tg.)

d) égyo (novopetoo péyeog: agkel va movpe oo etvae 1t.x. 100 Joule , dev
éxeL vonua va dwoovpe katevOvvor). To €0yo wg évvola meprypd@el v
EVEQYELX TIOL TOO@EQETAL Oe éva cvotnua (1 damavatal) peéow pia
dvvaune. OmoldnNmoTe HoEEPY| EVEQYELAS elval POVOUETQO pEYeDOG, doa kot
T0 €QY0.)

YHMEIQYXH: O opopog tov égyouv meplapPavel diaxvvopatikad peyéon,
OTIWG 1) dVVAUN KAL 1] HETATOTILOT] KAL AVAPEQETAL O& KATIOX DLXdQOUN) OTO
xweo. Qotdoo, 1 TEAEN ToVL Yivetal HeTall TWV dAVUOUATIKOV QUOKWOV
ueyebwv elval e0WTEQIKO YIVOUEVO KAL €TOL TTQOKVTITEL LOVOUETQO HéYEDOg

(mavemotnuaka kaAeital Babuwto). Yreviouion: To e0wteQko Yivopevo
Ovo dravuouaTwy etvat amAdg aQLlOUOS Kat OXL dLxVLOUAL.

€) anootaot) (LoVOpETEOo puéyeboc: apkel va movue oo etvart .. 10
EKATOOTA, dev €XeL VONUa va dwoovpe katevBuvon.)

OT) XWENTIKOTNTA TUKVWTH] (LovOoueTo péye0oc: apicel va tovue oo
etva 7.x. 10 Farad, dev €xeL vonua va dwoovpe katevOvvor).)
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C) évtaom NAektouoL mediov (davvopatiko péyebog: dev agkel va move
nooo etvat to péteo g T.X. 20 N/C (Newton/Coulomb), aAAd& moémer va
daoovpe kat TNV katevOLVOT) TG. Ievika: €xel oA oL delyVeL «TEOG T
¢Ew» (Oav va amopakQUveTat) amo Oetucd QoQTia Kat teog ta péoa (oav va
MANOLACEL) 0 apvnTikd QogTia.)

1) duvapKo (HovoueTQo pEYeOog: apkel va movpe Tooo etvar mt.X. 10 Volt,
dev éxeL vonua va dawoovpe katevOvvon. To duvapucd oplletat wg SLVALLKT
evéQyela ava povada poptiov. Kat ta dvo avta pey£0m, dnAadr) 1) duvapikr)
EVEQYELX KAL TO (POQETIO &lval HOVOUETQOR, doa TO Do oxVel Kat Y To
duvaLKO.)

0) duvapkr) evépyela (LOVOUETEO HeYeOoC: apkel va TOULE TOOT) elvart Tt.X.
10 Joule, dev éxet vonua va dawoovpe katevOvvon. H duvapikn evépyela,
OIS KAt kK&xOe AAAN pop@1) evéQyelag, eivat povopetoo péyeboc. Optletat
WS TO £0Y0 NG dVvvaung Tov (NAekTOkoV) medlov Tov TaRdyetal (1)
daTAVATAL) TIQOKELUEVOL VA LETAKIVIIOOVE €V (POETIO 0TO ATELQO (£KTOG
euPéAelag e myrc tov mediov. To éoyo etval povoueto peye0og (BA. d),
apa TO (d10 Vel Kat yix TN duvapkn evEQYeLa.)

1) TAON = dAPOQA& dLVAULKOV (LOVOLETOO Héyeboc: apKel va TTOVE TTOOT)
etva 1.x. 220 Volt, dev €xel vonua va dwoovpe katevOvvor). To duvapko
elval povopetpo péyebog, dooa kat 1) dxood dLVAHLKOV elvat HOVOUETQO.
H daxopd duvapikov moaKTiKd looVTaL He TO ATMOTEAETHUA TNG aPaloeong
dVOo TV duva koL dvo onueiwv. H apalgeon povopetowy peyedwv divet
HovopeToo péyeboc. Otav agalpovpe dVo apLOpovg, To amotéAeoua etvat
aQLOHOG kat 0xL dkvuoua...)

A2 Na avtiotolyloete ta QuOKA pey£0m e omANG A pe TIc HovAadeg g

otAnc B
A B

1. Pogrio (¢) C (Coulomb) a) kg
2. Mala () kg (kilogram, xiAtdyoappo, kIA6) | B) m
3. Avvapwo (0) V (Volt) v) N/C
4. 'Egyo (ot) ] (Joule) o)V
5. 'Evtaomn nAextokov mediov (y) N/C e) C
6. Avvaun () N (Newton) o1)]J
7. Taon = duxgooda duvapkov (0) V (Volt) Q)F
8. Xwontuwodtnta mukvowrtr (C) F (Farad) n) N
9. Avvapwxr) Evégyewx (o1) | (Joule)
10. Atéotaon () m (pétoo, meter)
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®EMA B

B1 Na oxedidoete TIg duvapkés YOaHHES o) YOow amd éva Oetikd gogtio,
B) YUow amo éva apvnTIKO QOOTIO KALY) AVALEOK OTIC TTAAKES €VOG
ETUTTEOOVL TMTLKVWTN.
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B2 Na emtiAé€ete T16 owoTég oxéoels Yia ta akdAovOa puotka pey€on:
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OEMAT
‘Eva @ogtio Q@ = +1mC Poloketat ot Oéon O.

a) Na vtoAoyioete v évtaon tov NAekToukov mtediov oe éva onueio A
miov attéxet anod to O andotaon r = 3m (LETEO KAt kKatevOLVOT).

B) Na vrtoAoyloete to duvapikod oto onuelo A.

v) Av oto onuelo A tortoBetrioovpe £va poTio ¢ = —1uC va vmoAoyloete
) dVvaprn Coulomb mov déxetar amd To @optio Q (HéTo kKat katevOLVOT).

0) IToon elvat n NAekTOKn dLVAULKY] EVEQYELX TOL OCLOTHHATOS TWV dVO
POoOTIWV Kat Ti ekEALEL TO TTEOOTUO TNG;
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®EMA A

AtvovTtat dVo poTia qq 1uC xav g, = —4uC, mov elvat tomoOetnuéva oe onpeia

A xat B avtiototya mov anéxovv andotaon d = AB = 3m. Na kdvete To oX1Ho.

A) Na diepevvrjoete oe mow megloxr) Ba pmogovoe va Poebel onueio Z 6mov 1
évtaom Tov NAeKTEKOU Ttedlov pundeviCetat.

B) Na Boelte v andotaon x Tov Z amnd 1o A.
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